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10.

7. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

“Ornek cumleyi inceledigimizde " Hedeflerinizi planlarken zamani dogru ayarlamazsaniz isiniz
uzun sirer." sonucuna ulasiriz. Cunkt cimlede zamani iyi ayarlamak gerektigi vurgulanmistir.
Metinde alti ¢izili ifade "dogru bildiginden sasmamak" anlaminda kullaniimigtir.

Cevap C’dir.

"Onciillere gore 2. Tur'da 1.Sadik, 3. Erkan, 5. Ozcan olur, 3. Tur'da 1. Erkan, 2. Emre olur, 5.
Tur'da 4. Ozcan, 5. Baris olur. Final Tur'unda ise 1. Emre, 2. Erkan olur.
Cevap B'dir.

Verilen érnek cimlede karsilastirma cliimlesine 6érnek verilirken varsayim ve oneri ciimlesine
ornek verilmemistir.
Cevap D’dir.

“Verilen cumlelere sirasiyla "soguk bag kopamadim" kelimelerini getirdigimizde mecaz anlamli
olur.
Cevap C’dir.

Cumlede kullanilan "pigsmis asa su katmak" deyimi yoluna girmis bir seyi bozmak anlamina gelir.
Bu anlam B seceneginde bulunmaktadir.
Cevap Bdir.

Gunesin gozlerini kisarak bakmasi "kisilestirme", topradinin yuzini solgun bir yapragi
andirmasi "benzetme", bir damla suyla gél ve akarsularin akmasi "abartma" olurken konusturma
sanatina yer verilmemigtir.

Cevap Adrr.

Verilen metindeki nokta(:) "Kendisiyle ilgili 6érnek verilecek cimlenin sonuna kondugu igin
karsilikli konugmalarda, konusan kisiyi belirten sézlerden sonra konmustur." ifadesi yanlistir.
NOT: Bu soruda D segeneginde dizgiden kaynaklanan bir hata yluziinden cimle buylk harfle
basladigi icin (Kirilmis ...) hatali olmustur. Bu ylzden bu sorumuz herkese dogru kabul
edilmigtir.

Cevap C'dir.

Metinde yazar sohbet havasinda dusuncelerini oldugu gibi acgikladigi metnin taru (soylesi)
sohbettir.
Cevap D’dir.

“Yasantilarimiz, bizi bulundugumuz noktadan bagka bir noktaya gotirebilir." ctumlesinde fiil
¢cekimi gelecek zaman ¢gekiminde kullaniimamistir. Genig zaman ¢ekiminde kullaniimigtir.
Cevap B'dir.

Mogolistan'in yeri haritada 1 numarali yerle gosterilmistir. 1 numaral yerde komsu Ug¢ ulke
varken denizle ulagimi yoktur.
Cevap A’drr.



11.

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

“Ishak Paga saray!" ile "Eskisehir iline" érneklerinde yazim yanligi vardir.
Cevap C'dir.

Verilen cimlelere uygun atasdzleri inceledigimizde "Aci patlicani kiragi ¢almaz, Cani kaymak
isteyen mandayi yaninda ister ve Gunes balgikla sivanmaz" atasozleri sirasiyla gelir.
Cevap C’dir.

"Cumleler sirasiyla "sebep-sonug, kosul-sonu¢ ve amag-sonug¢" anlaminda kullaniimistir.

Cevap D’dir.

Secgeneklerde verilen metinler sorulan sorulara cevap olurken A segenegindeki sorunun cevabi
yoktur.

Cevap A'drr.

Verilen metinde bir elestirmenin inceledigi eseri oldugu gibi incelemesi gerektigini, higcbir dis

etkene bagli oimamasi gerektigini belirtiyor. O ylizden metne gore elestirmene digsen en buyuk
gorev " Bir elestirmen inceleyecegi eserin her seyini oldugu gibi ortaya koymali."
Cevap C’dir.

“Verilen medya metni Tourette sendromu hakkinda bilgiler vermektedir.
Cevap A'drr.

Yazar metinde digtncelerini oldugu gibi anlatirken deyimlerden faydalanmis ve benzetmelere
yer vermis. Fakat metinde tanimlamadan faydalanmamistir.
Cevap Bdir.

"Kargisindaki adam, olayla ilgili agir konusuyordu." cimlesinde "agir" sézcigu konusmak fiilini
durum yéninden niteledigi igin zarf olmustur.
Cevap B'dir.

“l. cumlede cicek balinin 6zellikle cocuklarin tlketiimesi gerektigi vurgulanirken II. ciimlede
fazla tuketilmesi durumunda olusacak zararlardan bahsedildigi icin Il. cimlede, |I. cumleyle
celisen ifadelerde bulunulmustur.

NOT: Bu soruda C seceneginde “...gére giinde 10 gram tuketilmesi...” ifadesi sebep anlami
verebilecek durumda olmustur. Bu ylzden bu sorumuz herkese dogru kabul edilmistir.

Cevap D’dir.

Metnin konusu " Yer alti sularinin tanimi ve olusumu" olacaktir. Cunkt metinde yer alti sularinin
tanimi yapilmis ve olusumu hakkinda bilgi verilmistir
Cevap Adrr.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Verilen cumlelere uygun atasoézleri inceledigimizde "Aci patlicani kiragi ¢calmaz, Cani kaymak
isteyen mandayi yaninda ister ve Glnes balgikla sivanmaz" atasdzleri sirasiyla gelir.
Cevap C'dir.

"Cumleler sirasiyla "sebep-sonug, kosul-sonu¢ ve amag-sonug¢" anlaminda kullaniimistir.
Cevap D’dir.

Secgeneklerde verilen metinler sorulan sorulara cevap olurken A segenegindeki sorunun cevabi
yoktur.

Cevap Adrr.

Verilen metinde bir elestirmenin inceledigi eseri oldugu gibi incelemesi gerektigini, hicbir dis

etkene bagli oimamasi gerektigini belirtiyor. O ylizden metne gore elestirmene disen en buyuk
gorev " Bir elestirmen inceleyecegi eserin her seyini oldugu gibi ortaya koymal."
Cevap C'dir.

“Verilen medya metni Tourette sendromu hakkinda bilgiler vermektedir.
Cevap A’drr.

Yazar metinde dislncelerini oldugu gibi anlatirken deyimlerden faydalanmis ve benzetmelere
yer vermis. Fakat metinde tanimlamadan faydalanmamistir.
Cevap B'dir.

"Karsisindaki adam, olayla ilgili agir konusuyordu." cimlesinde "agir" sézcugu konusmak fiilini
durum ydninden niteledigi igin zarf olmustur.
Cevap B'dir.

“l. cumlede cigek balinin 6zellikle ¢cocuklarin tiketiimesi gerektigi vurgulanirken II. ciimlede
fazla tiketiimesi durumunda olusacak zararlardan bahsedildigi icin Il. cimlede, I. cimleyle
celisen ifadelerde bulunulmustur.

Cevap D’dir.

Metnin konusu " Yer alti sularinin tanimi ve olusumu" olacaktir. Cunkt metinde yer alti sularinin
tanimi yapilmis ve olusumu hakkinda bilgi verilmistir
Cevap Adrr.



7. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPCIGI

1. Osmanli Devletinin iskan politikasini uygularken aralarinda sorun ¢ikan aileleri Rumeli’ye

yerlestirmesinden sosyal diizeni ve huzuru sagdlamak istediklerine ulasilabilir. iskana tabi
tutulanlardan vergi alinmamasi ve yeni yerlesim yerlerine yakin yerlerden getiriimelerinin uyumu
kolaylastirdigi sdylenebilir. | ve Ill. ¢ikarimlara ulagilabilir. Fakat iskan politikasinin asker yetistirmekle
ilgisi yoktur. lll. ¢cikarima ulagilamaz.

Dogru Cevap: B olur.

Ulkemizin yillik nufus artis hizi grafigi incelendiginde, nifus artis hizinin 2019'dan sonra oldukca
azaldigina, 2007 yilindan 2020 yilina kadar nufusumuzun 13 milyon arttigina, Nufus artis hizinin
zaman zaman disus gosterse de nifusun her gegen yil arttigina ulasilabilir. I. Il. ve lll. ¢cikarimlara
ulasilabilir. Fakat nifus artis hizi diisse de nlfus bazen az bazen ¢ok ama her zaman artar. V.
¢lkarima ulasilamaz.
Dogru Cevap: B olur.

“‘Empati, kendimizi karsidaki kiginin yerine koyarak olaylara onun bakis acisiyla bakmaktir.”
cumlesinden hareketle empati kuran insanlarin, kisilerin iginde bulundugu durumu daha iyi anlamaya
calistiklarina ulagilabilir. “Empatinin gerceklesebilmesi icin o kisinin bakis acgisini, dinyasini,
duguncelerini dogru anlamamiz, yuz ifadelerini ve beden dilini kullanarak onu anladigimizi ifade
etmemiz gerekir” cimlesinden hareketle empati kuran insanlarin karsisindaki kigiyle duygu ortakligi
kurmaya calistigina ulasilabilir. “Empati kuran insanlar, diger insanlari daha iyi anlar ve onlarla
olumlu iligkiler kurarlar.” cimlesinden ise iletisimde bulunduklari kisileri yargilamadiklari sonucuna
ulasilabilir. 1. 1. ve lll. davranis bi¢imine ulasilabilir. Fakat karsisindaki kisiye sorunun onemsiz
oldugunu aldirmamasi gerektigini séylemek onun sorununu yeterince 6nemsemedigimizi gosterir. IV.
davranig bicimi empati igin uygun degildir.

Dogru Cevap: A olur.

Mustafa Kemal Atatirk’in verilen s6zi vicdan, dini inang ve kanaat 6zgurlagu ile ilgilidir.
Dogru Cevap: D olur.

. Verilen metinde tarih 6ncesinde yasayan insanlarin soguktan korunmak icin magara gibi korunakli

yerlerde yasadiklari, havalarin 1sinmasi ile irmak ve goél kenarlarina yerlesmeye basladiklari
belirtiimektedir. Bu durumda tarih dncesi yasayan insanlarin daha c¢ok iklim ve su kaynaklarina
yakinligi 6nemsedigini sdyleyebiliriz.

Dogru Cevap: B olur.

Lale Devri'nde ilk itfaiye teskilatinin olusturulmasindan halkin givenliginin 6nemsendigine, ilk kez
gicek asisinin uygulanmasindan oOnleyici saglik hizmeti verildigine, Avrupa’da elciliklerin
acllmasindan diplomatik iligkilerin gelistiriimeye calisildigina ulasilabilir. Fakat bazi sanayi
kuruluslarinin aciimig olmasi sanayi alaninda Avrupalilarin dnine gegildigini gostermez.

Dogru Cevap: C olur.

. Verilen harita incelendiginde Osmanli Devleti'nin heniiz istanbul'u fethetmedigi gérilmektedir. Bu
durum istanbul’'un Osmanli Devletinin toprak butinligini bozdugu olarak aciklanabilir. Anadolu
topraklarinin tamaminin Osmanlh Devleti'ne ait olmadigi gorilmektedir. Osmanl Devleti'nin Asya ve
Avrupa topraklarinda hakim oldugu goértlmektedir. Tim ¢ikarimlara ulasilabilir.

Dogru Cevap: D olur.



8.

10.

Verilen ilk metinden adaletli yonetim anlayisi ile hareket edildiginde fetihlerin daha kalici hale
gelecegi, halkin huzurunun artacadi bu durumda da ekonomik faaliyetlere agirlik verilerek refahin
artirilacag dusinilmistir. ikinci metinden hareketle ise hosgérii politikasi gercevesinde hareket
edildigi icin Fetret Devri'nde Anadolu’da 6énemli élglide toprak kaybedilirken Rumeli topraklarinda
toprak kayiplarinin yasanmamis olmasi hosgoru politikasina baglanabilir. Fakat bu politikalar
sayesinde tum Avrupa topraklarinin fethedildigi bilgisi dogru degildir.

Dogru Cevap: A olur.

Cografi kesiflerin sonucunda Osmanli Devleti, elindeki ticaret yollari dnemini kaybedince Akdeniz'de
ticareti canlandirmak i¢in kapitulasyonlari (ticari ayricalik) vermek zorunda kalmigtir. A sikkina
ulaglilabilir. Fransiz ihtilali’nin sonucunda diinyaya yayilan demokrasi fikirleri Osmanl Devleti'ni de
etkilemis ve Tanzimat Fermani, Islahat Fermani ve Mesrutiyet gibi demokratiklesme ¢abalari
gérulmistir. Bu durumda Fransiz ihtilali’nin Osmanli Devleti'ni olumlu etkiledigi sonucuna B sikkina
ulagilabilir. Sanayi inkilabinin sonrasinda Osmanli Devletindeki kiiclik atolyeler kapatilmig, issizlik
artmistir. Avrupalilardan bor¢ alinmaya baslanmistir. Bu durumda Sanayi inkilabinin Osmanli
Devleti’ni olumsuz etkiledigi sdylenebilir. C sikkina ulasilabilir. Fakat Fransiz ihtilali sonrasi azinliklar
ayaklandigi ve bagimsiz devlet kurduklari igin Osmanli Devleti’'nin toprak batinligid bozulmustur. D
sikkindaki bilgi dogru dedgildir.

Dogru Cevap: D olur.

Kdylerdeki tarim arazilerinin bélinmesi, tarimda makinelesme ve sehirlerdeki is imkanlari gégin
ekonomik sebebidir. Savas ya da devletler arasi antlagmalar sebebi ile nifus degisimi yapilmasi
gogun siyasi sebeplerindendir. Kan davasi gibi toplumsal sorunlar gégun sosyal sebeplerindendir. II.
[ll. ve IV. alanlara ulagilabilir. Verilen nedenler arasinda egitim yoktur. I. alana ulagilamaz.

Dogru Cevap: C olur.



10.

7. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI COZUMLERI

A KITAPCIGI

Siirde |. kitada vahiy melegi Cebrail, 2. kitada Mikail, 3. kitada 6lim meledi Azrail'den
bahsedilmektedir. Sirasiyla C sikkindadr.
Cevap C'dir.

Verilen hadiste cennetin hayallerimiz 6tesinde guzellikler barindirdigindan bahsetmektedir. Diger
siklardaki yorumlara ulagilamaz.
Cevap C'dir.

Verilen ayette yaptigimiz ibadetler ve islerde Allah rizasinin gbézetilmesinden bahsedilmektedir. D
sikkinda bahsi gegen anne babanin rizasi igin namaz kilmasi sz konusu olamaz.
Cevap Ddir.

Verilen metinde Peygamberimizin Hz. ismailin soyundan geldigi ile ilgili bir bilgi
bulunmamaktadir.
Cevap D’dir.

Verilen metinde islam'in ahlak konusuna verdigi 6nem ve amacindan bahsedilmektedir. Fakat
ahlakli olan bir kisinin ibadet etmesine gerek olmadigi distintlemez.
Cevap C'dir.

Verilen metinde Hz. ismail'in israilogullarina génderilmesi ile ilgili bir bilgi bulunmamaktadir.
Cevap A'dir.

Metinde verilen bilgiler haccin farzlarindan olan tavaf ile ilgilidir.
Cevap B'dir.

Ayette Allah'tan iyilik ve bagislanma istenmektedir. Dolayisiyla Allah'in merhameti 6n plana
¢cikmaktadir.
Cevap A’drr.

Umre ibadeti farz degil sunnettir.
Cevap B'drr.

Cimrilik guzel ahlaki tutum ve davraniglardan biri olamaz.
Cevap C' dir.



10.

7. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
INGILiZCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

Soru kdkunde kim Tesla’nin basarilariyla alakali bilgi verir ifadesi sorgulaniyor. Konusma balonlarina
baktigimizda Kevin: “O Niagara Selale’sinden elektrik Uretti. 250’den fazla patente sahipti.” diyor.
Cevap: D

Soru kokunde dogru grafigin hangisi oldugu sorgulaniyor. Onciillere baktigimizda insanlarin gogu
dogada yurumeyi tercih ediyor. Dogada yurimek = hiking olduguna goére cevap D sikkidir.
Cevap: D

Soru kokinde paragrafin dogru siralamasi isteniyor. Edison’'un dogumu 1V’le baslayip, 6lumu II'yle
bitecek.
Cevap: B

Soru kokinde Mary hakkinda kotu bir seyler sdyleyenin kim oldugu sorgulaniyor. Mia: “O hig fikrini
degistirmez.” demis.
Cevap: C

Soru kokinde yanlis olan segenek sorgulaniyor. B sikkinda Bill'in buyldk bir kahvaltiyla gine
basladigindan bahsedilmis. Ama tabloda kahvalti ifadesi bile yok.
Cevap: B

Soru kokinde bosluklara uygun dismeyen ifade sorgulaniyor. Hardworking = studying hard ifadesi
konusma balonlarinda ge¢gmedigi igin cevap A’dir.
Cevap: A

Soru kékiinde Ahmetin hatalari bulmamiz isteniyor. Reptile = siriingen basligi altinda dolphin =
yunus baligi; Mammal = memeli bashgi altinda, turtle = kaplumbaga ve bird = kus bashgi altinda, bat
= yarasa olmaz.

Cevap: B

Soru kokinde metindeki hayvan sorgulaniyor. Bir hafta susuz yasayabilir. Colde susuz 200 milin
tizerinde yuriyebilir. ifadelerinden bu hayvanin deve oldugunu anhyoruz.
Cevap: C

Soru kokinde kimlerin benzer programlardan hoslandidindan bahsediliyor. Sam talk show’lari
izlemeyi tercih ediyor. Tom da meshur insanlarin sohbetleri kagirmadigini séyluyor.
Cevap: C

Soru kokinde yanlig olan secenek sorgulaniyor. Daisy: “I prefer watching talk shows” = Ben talk
show izlemeyi tercih ederim, derken A sikkinda: “Daisy hi¢ meshur insanlarla alakali programlar
izlemez.” denilmis.

Cevap: A



1. DONEM SINAV PROVASI 7. SINIF A KITAPCIGI MATEMATIK COZUMLERI

1)

2)

3) Oruntideki kural;
her bir adimda adim sayisi kadar yesil kare ve
adim sayisinin 4 kati kadar da mavi kare
olusmaktadir.
Buna gore 20. Adimda,;
mavi kare sayisi 20.4 =80 ,
Yesil kare sayisi 20 olacaktir.

ikisinin farki 80-20 = 60 olacaktir.

Onur; (-7)+ (+3) + (21) + (-12) = +5
Oguz; (+5) + (-4) + (-20) + (30) = +11

Toplamda 5+11= 16

Dogru cevap D sececegidir.

139/8 - 25/4

139/8 -50/8 = 89/8

Dogru cevap A sececegidir.

Dogru cevap B sececegidir.



4)

5)

6)

Arda yanlis cevabi bulduguna gére tahtadakinin dogru
cevabini kesinlikle bulmus olamaz.

1/2 + 1/3 =5/6
1-2/3=1/3
5/6:1/3 =5/2

Dogru cevap D secenegidir.

A bdlgesinin alani1 birimkare oldugundan;

B bdlgesinin alani 1/2 birimkare,
C bdlgesinin alani 1/2 : 2 = 1/ 4 birimkare,
D boélgesinin alani 1/4 : 4 = 1/16 birimkaredir.

C+ D alanlari toplami ise 1/4 + 1/16 = 5/16
birimkaredir.

Dogru cevap A secenegidir.

I. kutudan c¢ekilen kartlarin tGizerinde yazan tam
sayilarin carpimi Il. kutudan cekilen kartlar
Uzerindeki tam sayilarin carpimindan biyik

ise;
(-7).(+4)=-28

Il. Kutudaki sayilarin ¢carpimi -28’den buyuk
olmamalidir.

Seceneklere bakildiginda Il. Kutudaki diger
kart 9 olursa

(-3) . 9 =-27 sonucu - 28’den biyik olacaktir.

Dolayisiyla Il. Kutudaki diger kartin tizerindeki
sayl 9 olamaz.

Dogru cevap D secenegidir.



i 2. (2-x) = 4 - 2x olacagindan dolay!

Cebirsel ifadenin modellemesinde
4 tane mavi obje ve 2 tane kirmizi obje kullaniimahdir.

Dogru cevap D secenegidir.

8)
Kagit seride sirasiyla yesil, mavi ve pembe
kagitlar konulacaktir.
Acikta kalan kagidin rengi ise turuncudur.
Dogru cevap C secenegidir.
9)

Bir dikddrtgen boglugun yatay uzunlugu x ile ifade edilirse;
X'i bulmak icin kurulacak denklem

5+10+5.6 + 6.x =86

45+ 6x = 86 olmalidir.

Dogru cevap B secenegidir.



10)

Portakalin kilogram fiyati 5/2 TL,
Muzun kilogram fiyati 10/3 TL,
Elmanin kilogram fiyati 15/4 TL'dir.

Buna gore birer kilogramlari arasindaki siralama portakal < muz < elma seklinde olmalidir.

Dogru cevap D secenegidir.

11 Belirtilen mesafeyi kaplumbaga bir adim uzunlugu 28/3 cm ile 60 adim ile bitirdiyse;
Mesafenin uzunlugu 28/3 . 60 =560 cm'dir.
Fare de ayni mesafeyi gittigi ka¢ adimda gittigini bulmak icin ;
560 : 45/6 = 224/3 adim.
Dogru cevap D secenegidir.
12)

X+48 = 2x + 20 3x+8 =4x - 16 4x+30=7x-15
X =28 X =24 3x =45
x =15

Dogru cevap C secenegidir.



13)

22
9 Buna gore hi¢ kullaniimayan rakamlar 6 ve 8'dir.
34
15
Dogru cevap A secenegidir.
14)
B 64 -16
Buna gore segeneklerde bulunan 16 degeri elde edilemez.
Dogru cevap B secenegidir.
15)
-1.1 -3.1 5.1
-7.2 -9.2
-11.3 -13.3 -15.3

(-1) + (-3) + (-5) + (-14) + (-18) + (-33) + (-39) + (-45) = - 158

Dogru cevap A secenegidir.



16)

17)

18)

06+2/5-65=-55

Dogru cevap B secenegidir.

Tum kartuglarin 1/4’i kullanildidinda 3/4 ‘U geriye kalmistir.
Tamamiyla 3600 sayfa yazdirilabiliyorsa;

3600: 4 =900
900 . 3 = 2700 sayfa daha yazdirilabilir.

Dogru cevap D secenegidir.

Aslan’in bu seneki boyunun uzunlugu ;
9/2 - 33/10=12/10 myani 1,2 m'dir.

Aslan’in gegen sene dogum gindnde boyunun
uzunlugu 1,05 m olduguna goére

bir senedeki uzama miktari

1,20 - 1,05 = 0,15 m'dir.

Dogru cevap C secenegidir.



19) .
Iki raf uzunlugu da birbirine esit
oldugundan bir kutunun yatay
uzunlugu x ile gosterildiginde;
X+ X+210+x =X+ 170 + x+ X+ X
3x +210=4x + 170

Denkleminin ¢6zimlenmesiyle x
degeri bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

20)

2x=150 x=75
2x =100 x =50

3x =360 x=120
3X=-72 x=-24

Dogru cevap A secenegidir.



5.

7. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI

FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPGIGI

James Webb Uzay Teleskobu ile ilgili verilen bilgiler incelendiginde

. Inceleme yapabilecegi alan ve uzaklik diger teleskoplara gére cok daha fazladir.
Il. Aynal bir teleskoptur.

1. Ozel bir yoriingeye yerlestirilmistir. v

Oncdillerin hepsinin dogru oldugu gorilmektedir.
Dogru Cevap D sikkidir.

Yildizlarin yasami bulutsu ile baglar. Buyulk katleli bir yildiz ise kirmizi siper dev olarak yasamina
devam eder. ilerleyen siirecte siipernova patlamasi gegirerek yasamini kara delik ya da ndtron
yildizi olarak tamamlar

Dogru Cevap B sikkidir.

Verilen grafikler incelendiginde besin miktari artmaktadir, hicrede besin Ureten organel
kloroplasttir. Protein miktari da artmaktadir, hiicrede protein Ureten organel ribozomdur. Oksijen
miktari azalmaktadir, hiicrede oksijeni tiketen organel mitokondridir. Stt miktari artmaktadir, sit
bir salgidir ve salgi Ureten organel de golgi aygitidir.

Dogru Cevap C sikkidir.

K bitkisi ana bitkinin kesilen bir dalindan olusmustur. Mitozla UGreme gerceklesmistir. Mitoz
bolinmede olusan yeni canlinin genetik yapisi ana canl ile aynidir. L bitkisi ana bitkinin
tohumundan olusmustur. Tohum olugmasi icin dncelikle esey hicreleri olusmali esey hlicreleri
olusurken hucreler mayoz boélinme gecirmelidir. Mayoz bdlinme sonucu olusan hicreler hem
birbirlerinden hem de ana canlidan genetik olarak farkhdir. Esey hlcrelerinin birlesmesiyle de
déllenme meydana gelmis ve doéllenme sonucu tohum olugsmustur. L bitkisi tohumdan olustugu
icin genetik yapisi hem ana bitkiden hem de K bitkisinden farklidir.

Dogru Cevap C sikkidir.

A hiicresinde kromozomlar ¢iftler halinde bulunmaktadir. Bu ylizden A hicresi bir canlinin vicut
hicrelerinden biri olabilir. B hlcresinde ise kromozomlar tekli halde bulundugundan B hucresi bir
canlinin esey hucresi olabilir. A ve B hucreleri ayni canliya ait olamazlar A hiicresinde 8
kromozom oldugu goérulmektedir ayni canlinin esey hucresi 4 kromozomlu olacagindan B hlcresi
baska bir canlinin esey hiicresi olabilir. O yuzden | ve lll. éncll dogru Il. dncil yanlistir.

Dogru Cevap B sikkidir.

Mayoz bolinme iki asamada gerceklesen bir bélinmedir. Mayoz-1 evresinde kromozomlar
olusur, homolog kromozomlar arasinda parga degisimi olur, homolog kromozomlar ekvatora dizilir
birbirinden ayrilir ve kromozom sayisi yariya iner. Mayoz-2 ‘de ise gergeklesen olaylar mitoz
bolinme ile aynidir. C segeneginde homolog kromozomlarin mayoz-2'de, kardes kromotidlerin
ise mayoz-1’de birbirinden ayrildigi1 gérilmektedir. Bu yuzden verilen gorseller hataldir.

Dogru Cevap C sikkidir.



7.

10.

11.

Kutle degismeyen madde bir miktaridir ve Danya’nin her yerinde hatta tim gok cisimlerinde ayni
Olculur. Agirlik ise gok cisimlerinin Gzerindeki cisimlere uyguladigi kitle ¢cekim kuvvetidir. Farkli
gok cisimlerinde farkl élgulir. Danya’nin her yerinde kutle ¢gekim kuvveti ayni degildir. Dinya’nin
merkezine yakin olan vyerlerde kiatle ¢ekim kuvveti blydktir. Dinya’nin  merkezinden
uzaklasildikga kitle ¢ekim kuvveti azalir. Bu ylzden Kutuplardan ekvatora gidildikce ve deniz
seviyesinden yukseklere ¢ikildikga kitle gekim kuvveti yani agirlik azalir. C noktasi hem deniz
seviyesinde hem de kutup bdlgelerinde oldugundan bir cismin agirligi verilen noktalar arasinda
en buyuk C noktasinda olgular.

Dogru Cevap D sikkidir.

X, Y Z cisimleri bulunduklari konumlarda c¢ekim potansiyel enerjiye sahiptirler. Cisimler
surtlinmesiz ortamda serbest birakildiinda c¢ekim potansiyel enerjileri kinetik enerjiye
donusecektir ve tam carpma aninda sahip olduklari gekim potansiyel enerjilerinin tamami kinetik
enerjiye donusecektir. Carpma aninda kinetik enerjileri esit olduguna gére bulunduklari
konumlarda ¢ekim potansiyel enerjileri de esittir. Cekim potansiyel enerji cismin kitlesi ve
yuksekligine bagh oldugundan yuksekligi en az olan Y cisminin kitlesi en buyuk, yiuksekligi en
fazla olan Z cismini ise kitlesi en klglk olmalidir.

Dogru Cevap B sikkidir.

Kitle degismeyen madde miktaridir ve tim gok cisimlerinde esit dlgulir. Agirlik cisimlerin
kutlesine etki eden yer cekimi kuvvetidir ve gok cisminin kutlesine gore cisimlere uyguladigi
cekim kuvveti de degisir. X, Y, Z cisimlerinin Mars, Dinya ve Venls'te Ol¢llen kitle ve agirlik
degerleri incelendiginde: 1kg’lik cisme Mars'ta 4N, Dinya’da 10N, Venls’te 9N’luk kuvvet
uygulandigi goérilmektedir. Bu durumda X cisminin Dunya'daki agirlhigi, Mars'taki agirligindan
biiyik olur. ifadesi dogrudur.

Dogru Cevap C sikkidir.

is, cisme uygulanan kuvvetin blyUkligine ve cismin kuvvet dogrultusunda aldigi yola baglidir.
Bardak, tabak ve tencereleri raflara yerlestirirken en az agirliklari kadar kuvvet uygulanmalidir.
Cisimlerin kutleleri arasindaki iliski tencere>tabak>bardak oldugundan;

A) Bardagi 2. rafa yerlestirirken yaptigi is, 1. rafa yerlestirirken yaptigi isten buyuktar.
\

B) 2. rafa tencereyi yerlestirirken yaptidi is, ayni rafa bardagi yerlestirirken yaptigi isten buyUktur.
\

C) 3. rafa tabagi yerlestirirken yaptigi is, 2. rafa tencereyi yerlestirirken yaptigi ise esit olabilir.
\/

D) 2. rafa bardagi yerlestirirken yaptigi is, 3. rafa tabagi yerlestirirken yaptigi ise esit olabilir.
X

Bardak hem 2. Rafa yerlestirilip hem de agirligi tabaktan kiglk oldugundan tabagdi 3. Rafa
yerlestirirken yapilan ise esit olamaz.

Dogru Cevap D sikkidir.

Ozdes K ve L cisimleri 8m vyiikseklikte esit gcekim potansiyel enerjiye sahiptirler. Serbest
birakildiklarinda K cismi yayi sikistirip 3m yukseklige c¢ikabilirken L cismi yayi sikistirip 5m
yuksege cikabilmektedir. Bu durumda K cismi yol boyunca daha fazla enerjisini sirtinmeye
harcamistir. Yani AO yolu BO yoluna goére daha purizlidir diyebiliriz. Yollarin ptrGzIGlaga farkl
oldugundan cisimler vyaylara ulagsincaya kadar farkli miktarda enerjiyi sirtinmeye
harcadiklarindan yaylarda olusan esneklik potansiyel enerji esit olamaz. K cismi daha fazla
enerjiyi surtinmeye harcadigindan daha fazla 1s1 agiga ¢ikarmistir diyebiliriz.

Dogru Cevap B sikkidir.



12. Verilen atom modelleri incelendiginde proton ve nétronlarin gekirdek bulundugunu sdyleyebiliriz.
Berilyum ve Bor farkli atomlar olmasina ragmen nétron sayilari esittir. Bu durumda Il. éncll de
dogrudur. Her katmanda esit sayida elektron bulunur diyemeyiz. Berilyumun 2. Katmaninda 2
Borun 2. Katmaninda 3 elektron oldugu gorilmektedir.

Dogru Cevap B sikkidir.

13. Elektronlar gekirdegin ¢evresinde belirli uzakliklarda bulunan katmanlarda doner.  Bohr
Atomu Glnes Sistemi'ne benzetmistir. Rutherford
Atom, ici dolu berk kiire seklindedir. Dalton
Atomlar daha kuguk taneciklerden olustugu icin parcalanabilir. Thomson
Batun maddeler ayni tir atomlardan olugur. Democritus
Dogru Cevap A sikkidir.

14. Azot ve Hidrojen birer element, amonyak ise bir bilesiktir. Verilen bilgiler incelendiginde
bilesiklerin erime kaynama sicakliklari sabittir ¢cikarimini yapmayiz.
Dogru Cevap A sikkidir.

15. inci hazirladigi modelle ilgili dogru bilgiler vermistir. Ege modelini dogru anlatmis ancak
modelinin temsil edebilecedi madde ornedini yanlis vermistir. Furkan yaptigi modelinde
atomlarin sayisini karistirmistir. CO2 icin bir sari 2 mavi oyun hamuru kiiresi kullanmaliydi. inci
ve Furkan bilesik molekili modeli yaparken Ege element moleklli modeli yapmistir. Bu

durumda;

I. Yapilan modeller ve modellerle ilgili verilen bilgilerin
hepsi dogrudur. x

Il. Ege, olusturdugu modelin temsil edebilecegi
madde drnegini yanlis vermistir. v

1. Furkan ve inci, 2 gesit atomdan olusan bilesik
modelleri olusturmuslardir. v

Dogru Cevap C sikkidir.

16. A- iyonik yapili bilegik
B- Molekul yapili element
C- Molekdl yapili bilesik
D- Atomik yapili element
I. D maddesi atomik, B maddesi molekdl yapih
bir elementtir.
I. A, B, C ve D maddeleri saf maddelere &rnektir.V
Ill. B ve C maddeleri molekl yapil bilesiklere
ornektir. x
Elemet ve bilesikler saf maddelerdir.
Dogru Cevap B sikkidir.



17. a- Karbon
b- Oksijen
c- Klor
d- Neon
e- Silisyum
Verilen cevaplar bulmacaya yerlestirildiginde numarali karelerde bulunan harfler SEMBOL
kelimesini olusturur.
Dogru Cevap D sikkidir.

18. Cismin K-L-M-N yolundaki hareketi incelendiginde yollarin strtinmeli olup olmadigi ile ilgili kesin
bir yargiya varamayiz. Mekanik enerji de kinetik ve potansiyel enerjilerin toplami oldugundan
yollar surtinmeli ise bdyle bir esitlikte olmayabilir. Cisim K'dan L'ye c¢ikarken yuksekligi
arttigindan potansiyel enerjisi artmistir diyebiliriz.

Dogru Cevap A sikkidir.

19. Azot N, karbon C, Hidrojen H, Flor F harfi ile sembolize edilir. Hidrojen roket yakiti olarak
kullanilirken, flor dis macunlarinda bulunur. Bu durumda Kalsiyumun kartlarla bir ilgisi yoktur.
Dogru Cevap C sikkidir.

20. Sebahat Ogretmen elindeki malzemelerle 4 farkli deney gergeklestirmistir.

A) 1 ve IV. deneylerinden cismin kutlesi arttikga kinetik enerjisi de artar gikarimi yapilabilir. x
Arabalarin hem kitlesi hem de yiksekligi farkli oldugundan bdyle bir ¢gikarim yapamayiz.

B) Il ve lll. deneylerinde bagimli deg@isken cismin ylksekligidir.x
Il ve lll. deneyde hem arabalarin kitlesi hem de yikseklikler farkh oldugundan bilimsel bir ¢cikarim
yapamayiz. Yani bu iki deneye gére bir sonu¢ bulamayiz.

C) Ilve lll. deneylerinden cismin yiksekligi arttikga potansiyel enerjisi de artar ¢ikarimi yapilabilir.x
Yine hem yukseklikler hem de katleler farkli oldugundan bdyle bir sonuca ulagsamayiz.

D) | ve II. deneylerinde bagimsiz degisken cismin agirigidir.
| ve Il. deneyde farkli olan tek sey arabanin agirligi oldugundan bagimsiz degisken de arabanin
kitlesi ya da agirhgidir.
Dogru Cevap D sikkidir.
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